

第 1 期

评建工作办公室

2022 年 7 月 18 日

目 录

- 学院召开人才培养合格评估动员大会
- 程远东教授应邀进行人才培养合格评估工作培训

2022年7月13日下午，学院在综合楼二楼会议室召开人才培养合格评估动员大会，就迎评促建工作进行动员部署。会议由学院副院长刘奇主持，学院领导班子成员和全体教职工参加了会议。



郑立舸院长发言

会上，郑立舸院长就学院的迎检工作提出几点要求：一是要继续深入学习、认真领会评估相关文件和讲话精神；二是要科学谋划，扎实推进，狠抓落实；三是要处理好日常工作与评估工作的关系。

学院党委书记、理事长张中伟强调，开展高等职业院校人才培养工作评估，旨在促进高等职业院校加强内涵建设，深化校企合作、产学研结合的人才培养模式；推动教育行政部门完善对高等职业院校的宏观管理，逐步形成以学校为核心、教育行政部门为引导、社会参与的教学质量保障体系，促进我国高等职业教育持续、稳定、健康发展。全校上下要统一思想、坚定信心、形成合力，

评建工作二十字方针：以评促建 以评促改 以评促管 评建结合 重在建设

全力以赴做好人才培养合格评估工作。要切实提高政治站位，充分认识评估的重要性和紧迫性，从落实立德树人根本任务，抓好后继有人这个根本大计出发，切实增强抓好评估工作的思想自觉和行动自觉。要把握评估契机，将评估工作与学校“十四五”规划实施相结合，与学校年度重点工作任务推进相结合，以高质量评估推动学校高质量发展。



党委书记、理事长张中伟发言

本次动员大会标志着学院全面启动人才培养合格评估工作，让全院上下充分认识到合格评估的紧迫性、专业性、艰巨性、复杂性、严谨性、挑战性，为学院评建工作营造了一种人人参与、人人有责、人人尽责的良好氛围。

2022年7月15日上午，四川职业信息技术学院程远东教授应邀为学院教职工进行人才培养评估工作培训。学院领导班子成员和全体教职工参加了培训。

程远东教授以“现代职业教育高质量发展与人才培养工作评估”为主题，从现代职业教育高质量发展、诊断改进与评估、评估指标与重点解读、评估体会与建议四个方面为全院教职工做了专题讲座。



程远东教授对教职工进行培训

程教授指出，评建工作的目的是为了促进高等职业院校加强内涵建设，优化人才培养模式，推动职业教育高质量发展。他还对评估指标与重点进行了解读，认为当下我院应对照合格评估指标体系、评估程序与任务，摸清家底、找出差距，做好合格评估指标点达成、支撑材料组织、特色亮点提炼等工作。

对于如何高效推进评建工作进程，程远东教授提出三个重点

看法：

一是高度重视、认识统一。评估很重要，虽然质量不是评出来的，但“只有自我保证的质量是没有保证的”，要有主人翁意识。

二是抓住重点。说专业、说课程是评估工作中的重点，涉及所有专业、所有教师，需要充分准备，并通过评估切实转变教学观念、提高职教能力、规范学校办学行为。

三是变压力为动力。评估有压力，要全员参与。要变评估的压力为加速学校改革、建设、发展的动力和教师完善自我、提高自我的活力，不断提高高职教育质量水平，践行“以服务为宗旨，以就业为导向，培养高素质技术技能人才”的要求。

此次培训结束后，全院教职工纷纷表示对即将开展的人才培养工作合格评估有了较完整和具体的了解，切实增强了对于评建工作的紧迫感、责任感和使命感。